

Школьники, будьте готовы к весенним сельскохозяйственным работам

В школах Грузии десятки тысяч учащихся изучают основы агрохимии. 10.170 учащихся получили необходимые познания для работы на чайных плантациях, 5.668 учащихся изучили агрохимию по табаку, 7.886 — по пшутсам, 11.385 — по виноградарству, 7.393 старшесеклассника освоили основы агрохимии зерновых и 3.667 — овошных культур.

Однако, все это не даст еще права комсомольским организациям устраняться от работы по подготовке школьников к сельскохозяйственным работам. Временами до начала сельскохозяйственных работ остается немного. Комсомольские организации обязаны приложить все усилия к тому, чтобы школьники в нужный момент могли направить на колхозные поля полновозрастных работников.

Нужно помочь оборудовать уголки и кабинеты в школах наглядными пособиями, выделить лучших комсомольских активистов-специалистов на преподавательскую работу, организовать производственную практику учащихся, наладить связь их с колхозами, совхозами и МТС.

Там, где комсомольские организации всерьез занялись этим делом, подготовка школьников к сельскохозяйственным работам проходит планомерно и дает хорошие результаты. 260 учащихся Штеттеской школы (Людсбургского района) уже прошли программу сельскохозяйственного обучения, теперь они получают практические навыки. В воскресенье и свободные от занятий дни школьники работают в соседнем колхозе. Вместо езды на работу в колхозы выходит весь педагогический коллектив. 30 старшесеклассников обучаются тракторному делу. Школьники интересуются колхозной жизнью, большинство из них уже знают, на каких работах, на каком участке будут они использованы. Они помогают в ремонте тракторов и других сельскохозяйственных машин — собирают запасные части и делают их в МТС.

Помочь каждому старшесекласснику научиться водить трактор, комбайн или изучить другие сельскохозяйственные машины — также первоочередная обязанность комсомольских организаций. В Грузии тракторному делу обучается 2.031 старшесеклассник, 1.000 из них обучаются непосредственно при МТС. В комплектовании

Школьники участвуют в сельскохозяйственных работах

СУХУМИ. (Нах корр.). Учащиеся неполной средней школы селения Адабжа (Очамчирский район) оказывают активную помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ. Летом и осенью прошлого года школьники отработали в колхозах около 2.500 трудовых. Одна лишь пионерка Зина Дичирия выработала за 4 месяца 120 трудовых.

Недавно в колхозах им. Берия и «Красная Адабжа» начались весенние работы. Учащиеся подготовили парники для табачной рассады, расчистили поля от куржурных стеблей. В свободное от занятий время они

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу войск противовоздушной обороны

- За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»: 1. Политруку Годовикову Алексею Николаевичу 2. Лейтенанту Голубину Ивану Филипповичу 3. Старшему лейтенанту Горбатову Евгению Михайловичу 4. Старшему лейтенанту Золотому Ивану Николаевичу 5. Старшему лейтенанту Калабушину Ивану Николаевичу 6. Лейтенанту Ковалеву Венедикту Едиковичу 7. Старшему лейтенанту Лунькову Анатолию Григорьевичу 8. Старшему лейтенанту Матанову Василию Николаевичу 9. Старшему лейтенанту Морозову Николаю Николаевичу 10. Старшему лейтенанту Хололову Ивану Михайловичу 11. Лейтенанту Шумилову Ивану Петровичу.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава частей противовоздушной обороны страны и частей местной противовоздушной обороны г. Москвы

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: орденом Ленина — 20 человек: младший лейтенант С. В. Ачкасов, лейтенант М. М. Бабушкин, старший подполковник Н. П. Басков, лейтенант Л. Т. Горчаков и другие. Орденом Красного Знамени — 157 человек: лейтенант П. И. Александров, стар-

шина О. М. Алексеев, сержант В. И. Андреев и другие. Орденом Красной Звезды — 173 человека: старший лейтенант С. Б. Абрамов, военный инженер 2-го ранга Г. О. Азатян, военный инженер 1-го ранга И. А. Алексеев и другие. Орденом «Знак Почета» — награждено 8 человек; медалью «За отвагу» — 66 человек; медалью «За боевые заслуги» — 98 человек. (ТАСС.)

За большинство выполнение решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о полеме добычи угля в Ткибули и Тварчала

ТКИБУЛИ

Закреплять успехи, повышать темпы добычи и подготовительных работ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 5 марта

В течение почти на 5 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск. \* \* \* \* \* Бойцы под командованием тов. Попова (Северо-Западный фронт) успешно отбили атаку противника, а затем, преследуя отходящих немцев, захватили у них несколько орудий и открыли из них огонь по врагу. Развивая успех, наши бойцы заняли 3 населенных пункта, захватили еще 10 немецких орудий, несколько пулеметов и много боеприпасов. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. \* \* \* \* \*

3 марта в районе окруженной советскими войсками 16 немецкой армии приземлился два фашистских транспортные самолета «Ю-52». Об этом было сообщено на командный пункт нашего артиллерийского подразделения. Артиллеристы открыли огонь по аэродрому и с первых же выстрелов уничтожили немецкие самолеты. \* \* \* \* \*

Артиллеристы части тов. Попова (Западный фронт) за один день подавили немецкую минометную батарею, уничтожили орудие, 2 пулемета и рассеяли до роты пехоты противника. \* \* \* \* \*

На одном из участков Ленинградского фронта группа советских разведчиков во главе с сержантом Беляевым забросала гранатами землянки, в которых укрывались гитлеровцы. Разведчики уничтожили 25 немецких солдат и офицера. Захватив пулемет, пулемет и несколько винтовок, группа разведчиков без потерь вернулась в свою часть. \* \* \* \* \*

Подвиги юной боевой деятельности отряда безоружных партизан под командованием т. Ч. Бойцы отряда вывели из строя более 700 гитлеровских солдат, офицеров и полицейских, разбили и сожгли 19 автоматов с грузом, 2 бронемашины, 30 мотоциклов. Партизаны

Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но, потерев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юхнов (Смоленская область). \* \* \* \* \*

За 4 марта сбито в воздушных боях 43 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов. За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета. \* \* \* \* \*

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автоматов с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автотранспорта с горючим, 37 орудий, 9 танков-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника. \* \* \* \* \*

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превратившую противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и первый батальон 21 немецкого пехотного полка. Участвовавшие в этой операции танкисты части, которой командует тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров. \* \* \* \* \*

Наша воздушная-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25 тыс. патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авиабомб, 1 вагон противотанковых автоматов и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров. \* \* \* \* \*

На одном из участков Южного фронта противник, не выдержав удара наших частей, оставил населенный пункт П. и стал отходить в направлении П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Славим сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще три населенных пункта и уничтожили 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофеев 5 пулеметов, минометов, 4 противотанковых ружья и документы двух штабов батальонов. Над полем боя наземными частями сбиты 3 вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров. \* \* \* \* \*

Партизанский отряд, под командованием тов. П., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанес большой урон противнику. \* \* \* \* \*

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 5 на 6 марта группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Огнем наших зенитных батарей и действиями ночных добротельцев вражеские самолеты были рассеяны. Пропавшие в район города 2—3 немецких самолета беспорядочно сбросили несколько бомб, причинивших незначительный ущерб гражданскому населению. Есть жертвы. (Принято по радио Грузрадиокомитетом).



Советский авиационист. На снимке: самолеты сбрасывают парашютистов.

КАК БЫЛ ВЗЯТ ГОРОД ЮХНОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 5 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Советское Информбюро сообщает о взятии нашими войсками г. Юхнова. Передем некоторые подробности боев за Юхнов.

Немецкие захватчики превратили Юхновский район в один из сильных узлов своей обороны. Вся территория на 12—15 километров вокруг Юхнова была обнесена сложно-длинными валами, множеством линий проволоки, заграждений. Снежно-ледяными валами были обнесены и отдельные здания в окружающих Юхнов деревнях. Каждое село представляло собой узел сопротивления, каждый дом был огневой точкой.

В ряде мест немцы имели больше 12 тяжелых минометных батарей, большое количество орудий, пулеметов и других огневых средств. На участке до 3 километров все подступы к укрепленному району и к самому городу Юхнову были прикрывались. Протоны между укрепленными пунктами прикрывались флагирующими многослойными пулеметным, минометным и артиллерийским огнем.

Немцы поспешно перебросили сюда на транспортных самолетах резервы из самой Германии, из Франции, Чехословакии и других оккупированных государств. Но ничто не смогло остановить наступательного порыва советских войск! Наши бойцы, домая вражеские укрепления, перешли к штурму Юхновского укрепленного района и самого города. Враг вел ураганный огонь из всех видов артиллерии, пытаясь задержаться на каждом огневом рубеже, но безуспешно.

Удар советских войск по Юхнову был настолько стремительным, что враг вынужден был бежать на запад, оставив на поле боя множество трупов своих солдат и офицеров. Потери врага на других участках еще значительнее. Подступы и улицы города усеяны вражескими трупами. Везде на дорогах можно видеть брошенные врагами автомашины, танки, орудия, минометы, пулеметы и огромное количество другого военного имущества. В деревне Слобода немцы оставили десятки раненых своих солдат и офицеров, находившихся в госпиталях.

В боях за Юхнов особенно отличился пулеметный завод старшего сержанта Пыльников. Бесстрашные советские пулеметчики отразили 14 вражеских контратак, нанесли большие потери немецко-фашистским войскам. Старший лейтенант Теляков несколько раз ходил в атаку, был ранен, но не покинул поля сражения и до конца оставался на боевом посту. Группа бойцов, возглавляемая Тимошевым, подступила к немцам на 50 метров, начала расстреливать их в упор. Фашисты бежали, понеся огромные потери.

Враг, поспешно отступая из Юхнова, начал поджигать город, вырывать склады с боеприпасами. Но многого он уничтожить не успел — стремительность действий наших бойцов заставила его в панике бежать из города. Выкуривая немецких оккупантов из подвалов и зданий, наши бойцы одновременно тушили пожары, спасали жилища и имущество советских граждан. И. ГРИБОВ.

КРАСНОАРМЕЕЦ ПОТАКЕВИЧ СБИЛ ИЗ ВИНТОВКИ ВРАЖЕСКИЙ САМОЛЕТ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 5 марта. (Спец. корр. ТАСС). Неожиданно из одного из селений появился «Мессершмитт-109». Он летел бреним пологом и строчил из пулемета. Воздушный разбойник был уверен в своей безнаказанности, так как поблизости не было ни нашей авиации, ни зенитчиков.

Случайно оказавшийся в селе красноармеец Алексей Потакевич спрятался под навесом разбитого сарая и наблюдал за

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ЗАВОД РЕНО В ПРЕДМЕСТЬЕ ПАРИЖА

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в ночь на 4 марта английские самолеты бомбардировали завод Рено в предместье Парижа Вийанкур. Огромный автомобильный завод Рено производил для Германии грузовики, танки и авиационные моторы. Недавно представитель командования английской авиации обратился по радио к рабочим оккупированной части Франции, предупреждая их, что Англия намерена бомбардировать промышленные районы, где находятся заводы, обслуживающие немцев.

В Лондоне получено много сообщений из Франции, показывающих, что французские заводы используются для производства оружия. Французская антипартизанская промышленность выпускает «Мессершмитты», «Фокке-Вульф», «Дорнье», «Оперус» и другие самолеты первой линии. Есть сведения о том, что размещены заказы на 2.038 самолетов. По всем признакам, немцы стремятся продрать оккупированную Францию в свой арсенал.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КИЛЬ И ВИБЛЬГЕЛЬСХАФЕН

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английская авиация совершила в ночь на 4 марта налет на Киль и Вибльгельсхафен, где находятся германские верфи «Парксхорт» и «Гнейзенау». Киль подвергается успешной бомбардировке третью ночь подряд.

ПРИЗЫВ НЕЛЬСОНА К УВЕЛИЧЕНИЮ ВОЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА В США

ВАШИНГТОН, 4 марта. (ТАСС). Руководитель управления по делам военного производства Нельсон в речи по радио призвал США к еще большему выпуску военных материалов. Нельсон заявил, что он обратился ко всем предприятиям, выпускающим основные военные материалы, с призывом создать объединенные комитеты из представителей рабочих и администрации для руководства кампанией по увеличению производства. К этой цели Нельсон призвал Рузвельта. Нельсон подчеркнул, что необходимо обеспечить выполнение задач, поставленных Рузвельтом, т. е. обеспечить производство в течение 1942 года 60 тысяч военных самолетов, 45 тысяч танков, 20 тысяч зенитных орудий и постройку новых торговых судов общим водоизмещением в 8 миллионов тонн.

Нельсон далее заявил, что объединенные комитеты должны добиться большего выпуска продукции каждой машиной и лучшего использования всех наличных механизмов. Использование до пределов всех наличных механизмов может обеспечить увеличение производства по крайней мере на 25 процентов.

МАССОВАЯ ОТПРАВКА ЧЕХОВ НА ПРИНУДИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В ГЕРМАНИЮ

СТОКГОЛЬМ, 5 марта. (ТАСС). Нехватка рабочей силы в Германии стала настолько острой, что гитлеровцы вынуждены прибегать к чрезвычайным мерам. Решено направить на работу в Германию в принудительном порядке всех чехов — мужчин и женщин, не имеющих семей. В «протекторате Чехия и Моравия» бесчисленные чехи рассланы повсюду, предлагающие быть готовыми в любой момент к переезду на работу в Германию. Из «протектората» в Германию отвозило большое число немцев.

БУРЯ ВОЗМУЩЕНИЯ В НОРВЕГИИ ПРОИЗВОДНОМ КВИСЛИНГОВЦЕВ

ОСЛО, 5 марта. (ТАСС). Норвежская дипломатическая миссия в США получила сведения о том, что все 7 епископов норвежской церкви демонстративно подали в отставку в знак протеста против декрета Квислинга, требующего обязательного вступления всех норвежских школьников в возрасте от 10 до 18 лет в квислинговскую молодежную организацию.

Бурю возмущения вызвал в Норвегии другой приказ Квислинга, имеющий целью «привести все просвещение в Норвегии в соответствие с новым порядком». Согласно этому декрету, все просвещение учителя должны вступить в квислинговский союз учителей. 9 тыс. норвежских педагогов заявили путем послышки индивидуальным письмом властям свой решительный протест против этого нового предательского акта гитлеровской марionетки. Взабегущий этим протестом, Квислинг приказал не доставлять писем, адресованных педагогам городов Осло, Алер и др. Агентства гестапо арестовали бывшего судью Бошневье за то, что он в письме властям выразил осуждение их действиям.

СОВЕТСКИЙ АВИАЦИОНИСТ



Советский авиационист. На снимке: самолеты сбрасывают парашютистов. Фото О. Кюллингса. Фотохроника ТАСС.

